



8月中旬，在黄龙洞景区，由紫叶稻与常规稻组合而成的生态稻田，犹如徐徐铺展的彩色地毯，构成美丽的田园画卷，吸引众多游人慕名而来。
吴勇兵 摄

厉行节约 根治舌尖上的浪费 市文旅局向全市旅游行业 发出制止餐饮浪费行为的通知

本报讯 8月12日，为贯彻落实习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出的重要指示，厉行节约、反对浪费，弘扬勤俭节约传统美德，市文化旅游广电体育局发出《关于坚决制止餐饮浪费行为 切实培养节约习惯 在旅游行业营造浪费可耻节约为荣氛围的通知》，要求全市宾馆饭店、民宿（客栈），从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、践行“两个维护”的政治高度，深刻认识制止餐饮浪费的重大意义，主动认领工作任务，同频共振、齐心协力，以实际行动杜绝“舌尖上的浪费”。

《通知》要求宾馆饭店、民宿客栈要倡导勤俭科学消费，加大厉行节约反对浪费宣传。通过张贴或放置“浪费可耻、节约为荣”“光盘行动”等宣传标语、店内海报、点餐提示等多种形式，营造文明用餐、浪费可耻、节约为荣的氛围。宾馆饭店、民宿客栈要创新餐饮服务方式。推行公勺公筷、推行半份菜、小份菜、位菜等新型餐饮服务，推行分餐制、不浪费奖励制度，提供商务、个人套餐，并免费提供打包服务，积极发展大众餐饮，推进餐饮标准化进程，明码标价。宾馆饭店、民宿客栈要推动绿色厨房建设。将制止餐饮浪费纳入到餐饮采购、生产、加工、服务的全过程，开展节能节水改造，提高水、电、煤、气利用效率，按要求集中处理厨余垃圾。

（周沫）

湖北364家A级旅游景区 预约逾167万人 跨省游市场逐步回暖

新华社武汉8月12日电（记者喻珮）自湖北省8日启动“与爱同行 惠游湖北”活动以来，截至10日，全省参加活动的364家A级旅游景区预约167.05万人，部分旅游景区游客人数达到最大承载量的50%。

湖北省文化和旅游厅最新数据显示，截至10日，参加活动的364家A级旅游景区预约167.05万人，入园游览100.9万人次，其中10日预约51.63万人次，入园23.85万人次。活动启动的第一个周末，襄阳市、武汉市、神农架林区游客增长幅度较大。9日，武汉市预约11.4万人次、入园6.6万人次。

全省重点旅游景区持续受到游客青睐，如黄鹤楼、黄石国家矿山公园、金卉庄园等较上周末增长10倍以上。

记者了解到，为了预防和解决客流量过大的问题，武当山景区已增加30名工作人员，开展游客入园验证工作；武汉华侨城欢乐谷、极地海洋世界等武汉市内热门景点也已加派人手，增开咨询服务台，加强志愿者引导。

从8月8日开始，湖北全省A级旅游景区对全国游客免门票开放，此次活动将一直持续到今年12月31日。为防止游客盲目预约、扎堆出游，湖北省文化和旅游厅已通过官方微信和各大媒体平台发布公告，倡导游客“限量、预约、错峰”出行。

我

本报讯 8月13日上午，由湖南省文化和旅游厅、湖南省财政厅主办的“发放亿元消费券 促进文旅大消费”活动媒体见面会在长沙举行。湖南省文化和旅游厅党组成员、副厅长高扬先出席并介绍活动情况。

此次活动由省文化和旅游厅、省财政厅集中采购3万张“锦绣潇湘 全域旅游年卡”，于2020年8月17日至8月21日、8月24日至8月28日、8月31日至9月4日、9月7日至9月11日、9月14日至9月18日，分5批次随机抽取免费发放，身份证号码以43开头的湖南居民或手机定位在湘的人员都有机会获得旅游年卡。持卡消费者一年有效期内可享受全省100余家优质景区免票或打折，并可获得酒店、民宿、餐饮等加盟商户低价折扣优惠。

同时，活动还将通过“以奖代补”形式鼓励市州发放文旅消费券，促进地方文旅业发展。由各市州结合当地实际，因地制宜制定本地文旅消费券发放方案，形成全省联动、集中发力、多方共赢的良好局面，为疫情过后文化旅游企业渡过难关提供支持。对开展文旅消费活动取得良好效果的市州，省级按照不超过其发放消费券财政投入（限于专项增量投入拉动文化旅游领域消费，不含工会消费等财政支持）总金额的20%，最高不超过200万元标准予以奖补。

截至目前初步统计，省级及各市州发动所属县市区将投入近亿元资金用于文旅行业消费券发放，集中在下半年释放，将产生积极的消费拉动，形成省市联动的倍增效应，带动景区景点人气提升，推动受疫情影响的文旅产业快速恢复。

（来源：湖南省文化和旅游厅官网）



扫描二维码
免费抽取锦绣潇湘全域旅游年卡

一周回眸

●南航联合张家界部分景区和酒店推出机票+酒店+景区 相关旅游优惠，即日起乘坐南航航班至张家界的旅客，可凭本人身份证、南航登机牌享受相关景区门票、酒店优惠。其中，9月30日前半价可游张家界冰雪世界；12月31日前可享张家界碧桂园国际旅游度假区所有房型前台现付价8折优惠；12月31日前，旅客可享蓝湾博格国际酒店普通双人间/普通大床房240元/间优惠。

●桑植站自8月9日起至9月1日止新增开三趟临时列车。其中，新增龙山北至长沙的快速旅客列车，车次为K6617，沿途停靠张家界西、桃源、常德、益阳；新增长沙至咸丰的城际列车，车次为C8096，途径益阳、常德、桃源、张家界西、桑植、龙山北、来凤；新增咸丰至长沙的城际列车，车次为C8095，途径来凤、龙山北、桑植、张家界西、牛车河、桃源、常德、益阳、尖山、八方山、观山河、平江。

●8月13日，张家界天门山景区在2020年湖南气候旅游胜地夏季避暑胜地创建活动中，通过专家审定，被授予“夏季避暑胜地”称号。夏季晴热高温天气，茅岩河漂流项目深受游客青睐。碧绿的茅岩河宛如玉带，在高山峡谷中逶迤穿行，峭壁对峙，泉水瀑布，飞珠成链，负氧离子每立方米高达1万个以上，平均温度不到26度，自然清凉。



●8月11日上午，以“体验仙境张家界，拥抱健康新生活”为主题的张家界旅游精准促销推介交流会在西宁举行。目前，张家界多家旅行社已在甘肃各主要城市设立了办事处或接待网点，与甘肃全省200多家旅行商建立了良好的合作伙伴关系，通过兰州这个旅游集散枢纽将大西北地区的客源输入张家界。

●天门至张家界高铁有了新进展。近日，天门经潜江至张家界高速铁路规划研究经开标、评标，完成了竞争性磋商采购，中铁四院近百万中标。

●8月7日，武陵源区召开旅游购物场所发展及疫情防控座谈会。会议要求，要坚定信心，攻坚克难，严守安全生产底线，切实担负起疫情防控主体责任，做细做实疫情防控工作；要积极落实减税降费政策，减轻企业税务负担，完善政策执行方式，营造公平公正的市场竞争环境；要在抓好疫情防控的前提下，统筹谋划，应复尽复，全力支持购物场所健康发展，提振企业发展信心，为全区民营企业发展和经济高质量发展保驾护航。

●8月1日至3日，张家界市天马骑迹助学会开展“世界这么大 带你去看看”公益研学活动，组织我市8名贫困学生赴湘西研学旅行。孩子们先后来到花垣县古苗河大峡谷、十八洞村、芷江抗日受降纪念坊、洪江古商城、怀化大峡谷等景点，领略大湘西文化。张家界市天马骑迹助学会是由爱心人士自发组织的、以助学为主的民间非营利性公益组织，从2014年开始，共资助了20多名贫困学生。